美方拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税

中方不接受任何极限施压和恐吓讹诈

北京时间8月2日凌晨, 美方突然宣布将于9月1日起 对3000亿美元中国输美产品 加征10%关税。在中美刚刚 结束上海重启的第十二轮经 贸高级别磋商并同意下月继 续磋商背景下,美方此举令 人惊诧,更令人失望。外交部 发言人华春莹2日表示,如果 美方加征关税的措施付诸实 施,中方将不得不采取必要 反制措施,坚决捍卫国家核 心利益和人民根本利益,由 此产生的一切后果将全部由 美方承担。

华春莹在8月2日例行记 者会上说,美方称将于9月1 日对3000亿美元中国输美商 品加征10%关税,此举严重 违背中美元首大阪会晤共 识,背离了正确轨道,无益于 解决问题。中方对此强烈不满, 坚决反对。

华春莹说,美方升级贸易 摩擦加征关税,不符合中美两 国人民利益,不符合世界利益, 将对世界经济产生衰退性影 响。中方始终认为贸易战没有 赢家。我们不想打,但也不怕 打。中方不会接受任何极限施 压和恐吓讹诈,在重大原则问 题上我们一寸也不会让步。

"我们希望美方认清形势,放弃幻想,纠正错误,回到通过平等和相互尊重基础上的磋商解决问题的正确轨道上来。"她说。

商务部新闻发言人2日表示,如果美方加征关税措施付诸实施,中方将不得不采取必要的反制措施,坚决捍卫国家核心利益和人民根本利益,一切后果全部由美方承担。



8月1日,交易员在美国纽约证券交易所工作。当天美股、原油价格暴跌,市场恐慌情绪升温。

新华社 图



前白宫官员批评美国贸易保护主义政策

美国白宫国家经济委员会前主任加里·科恩8月1日说,经贸摩擦使美国遭受严重损失,贸易战没有赢家。

在英国广播公司当天播出的采访视频中,科恩对美国的贸易保护主义政策提出批评,并明确表示自己反对贸易战。他说:"我不认为(有任何一方)可以赢得贸易战。在贸易战中所有人都

是输家。"

科恩表示,保护主义政策的负面影响已在美国开始显现,在农业和投资领域已造成巨大影响。同时,美国汽车和洗衣机行业也都在"经受痛苦"。

对于美方一些人士提出的 所谓"中国在经贸摩擦中损失 远超美国"的说法,科恩表示不 赞同。他认为经贸摩擦并没有 真正影响中国经济。



观察

白宫加码关税威胁 美国资本市场祸不单行

美国资本市场前一交易日因高估美联储降息意愿而经历重挫,8月1日又遭到白宫升级对华关税威胁的沉重打击。当天美股、原油价格暴跌,美债等避险资产价格飙涨,市场恐慌情绪升温。市场人士对美国对华经贸摩擦升级的批评声高涨。

纽约股市三大股指盘中 出现"高台跳水"。截至当天 收盘,道指比前一交易日下 跌1.05%,标准普尔500种股 票指数下跌0.90%,纳斯达克 综合指数下跌0.79%。

保德信金融集团首席市场策略师昆西·克罗斯比表示,无论紧张局势升级与否,贸易一直是笼罩在市场之上的问题。美国肯定会看到中国的反制措施。在美联储货币政策会议结束、财报季接近尾声时,市场对波动更为敏感。

恐慌情绪还导致大量资 金涌入避险资产, 当天黄金 期货价格一度飙涨。另一传统避险资产10年期美国国债收益率下跌超过10个基点,先后跌破2%和1.9%两个关口,此轮下跌将近一年来10年期美债收益率下跌幅度扩大到约104个基点,还导致美债收益率倒挂进一步加深。

巴克莱银行首席美国经济 学家迈克尔·加彭说,特朗普可 以通过对贸易伙伴加征关税, 迫使美联储采取行动,但这样 做有可能将经济推入衰退。

匹兹堡国民商业银行公司 资深经济学家比尔·亚当斯表 示,美国政府最新的对华加征 关税的表态加大了贸易壁垒成 为常态化的可能。加征关税将 加剧美国通胀,降低居民可支 配收入,冲击消费并加剧企业 特别是出口商的盈利压力。

摩根士丹利的策略师判 断,美国政府若落实对华最新 关税威胁,将导致美国经济最 快在三个季度内陷入衰退。

■据新华社

延伸

中美经贸摩擦 打压美就业市场

有迹象表明, 中美 经贸摩擦正在打压美国 就业市场, 对制造业部 门和小型企业产生的负 面影响尤甚。

报道说, 围绕中美 经贸摩擦出现的不确定 性已对美国公司的资本 专出计划和经济增长产 生影响。美国穆迪分析 公司首席经济学家马 克·特迪认为,这种影响 正在就业数据中显现出 来。他说,美国制造业的 就业增幅曾在2018年四 季度达到月度增加大约 25万个就业岗位的峰 值,但现在勉强维持正 值。特迪还提到,运输业 和配送业也感受到这方 面的负面影响。

赞迪提到,一些较小的美国制造业企业处境尤为艰难,它们正努力像大公司那样,改变自己的供应链,但这样做"会像加税措施一样,彻底抹掉它们的利润"。

涉嫌藏有攻击性武器及爆炸品

陈浩天等8人被香港警方拘捕

香港警方8月1日在火炭坳背湾街的喜利佳工业大厦,拘捕了陈浩天等8人。这8人涉嫌藏有攻击性武器及爆炸品等。

据介绍,被拘捕的8人为7男1 女,包括已经被依法禁止运作的 "香港民族党"召集人陈浩天。现场检获疑似汽油弹、弓箭、垒球棍、扩音机、护甲等。警方表示,检获的部分物品是近期暴力冲击中的常见物品,怀疑案件与这些暴力冲击事件有关。 ■据新华社

《中导条约》失效 核导领域不确定性骤增 "恐令全球陷入更具破坏力的军备竞赛"

俄罗斯与美国8月2日先后宣布,由苏联和美国领导人于1987年12月签署的《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》(简称《中导条约》)当天失效。

俄罗斯外交部2日发布消息说,由于美国退出《中导条约》,该条约正式失效,相关文件已发布在俄政府法律信息门户网站。美国国务院2日也发表声明说,因俄罗斯持续违反《中导条约》,美方正式退出该条约,且俄罗斯对条约失效承担全部责任。

分析认为,美国政府今年2月

单方面启动退出《中导条约》程序, 在美国国内、俄罗斯、欧洲以及整个 国际社会激起很大争议,最终导致 "后《中导条约》时代"的降临,给国 际安全与稳定带来消极后果,恐令 多地区乃至全球陷入更具破坏力的 军备竞赛。

自美国单方面启动"退约"之日起,《中导条约》已名存实亡。如今"靴子"落地,国际社会却不得不为之承担后果:全球战略稳定遭到破坏,核导领域不确定性骤增,军备竞赛可能触发多个地区冲突风险上升。■据新华社

重庆公安将彻查"保时捷女车主"

对网络反映的李某及所长丈夫情况依纪依法处理

8月1日晚,重庆市公安局宣布,责成重庆渝北区公安分局成立调查组,对网络热议的"保时捷女司机扇耳光"事件中女车主交通违法等相关情况进行深入调查。相关事实查清后,将及时向社会公布。

7月30日8时50分许,一保时捷女车主李某驾车行驶至重庆渝北区龙升街路口处违规调头,与另一车辆男司机发生冲突。重庆渝北区公安分局接报警后,依法对李某交通违法行为作出处理,双方就纠纷达成调解协议。随后,网络曝出李某多段视频,其自称

"爱飙车、经常闯红灯、扣分随意 销",引发公众强烈关注。不少网友 质疑其家庭背景、收入来源、交通违 法处理等背后有"猫腻"。

重庆市公安局相关负责人表示,重庆市公安局已召开专题会议研究调查处置有关工作,责成渝北区公安分局成立调查组,本着对事实、对公众、对当事人高度负责的态度,对网络反映的李某和其丈夫渝北区公安分局石船派出所所长童小华相关情况,依纪依法调查处理。相关事实查清后,将及时向社会公布。

■据新华社